

Анастасия Рязанова

Школа №154, 11 класс
.....

Смерть за Смерть или Смерть за Жизнь?

В Беларуси есть крохотный городок Россоны. В этом тихом месте, напоминающем деревню, в средней школе работал учителем математики и физики Пётр Миронович Машеров. Уже в первые дни войны он и одиннадцатый класс, классным руководителем которого он был, создали своё партизанское движение. Они считали долгом служить своей стране, а россоныцы — помогать в этом своим детям, тем, кто уже со школьной скамьи ушёл в лес воевать.

Партизаны начали действовать. В юных парнях и девушках уже было достаточно отваги, чтобы решиться на убийство. И немцы поставили известное условие: за жизнь одного немецкого солдата — жизнь пяти россоныцев.

Именно тогда у расстрельной стены оказалась бабушка нашей учительницы Людмилы Леонидовны — Любовь Миновна Николаева. У неё было четверо малолетних детей (старшей дочери — всего семь лет!), которые остались дома. Самая младшая, двухмесячная Галя, была у неё на руках. Одна мысль не давала покоя несчастной матери: если сейчас умру, то кто позаботится об остальных?.. Единственный близкий человек, муж, на фронте. Какое-то странное решение вдруг пришло в голову: нужно остаться в живых...

Малышка стала живым щитом, которым закрылась Люба от пули.

Для меня до сих пор остаётся загадкой: как ей хватило силы сделать такой выбор? Как потом жила она с этим?

Но это было лишь началом войны, началом всех страшных событий.

На Россоны направлялся карательный отряд. И хотя партизаны предупредили местных жителей, немцы уже подступали к домам. Выход оставался один: бежать как можно дальше и быстрее. Нужно только добраться до леса, к партизанам! Любовь с тремя детьми бежала через поле, а сзади уже падали убитые люди. Нетрудно представить,

каково было трёхлетнему Васеньке поспевать за мамой и старшими сёстрами. У него не было шанса их догнать, он лишь просил подождать его, не бросать здесь. Но если они сейчас остановятся или побегут медленнее... Опять странная мысль: нужно остаться в живых.

За что этой женщине и многим другим людям снова пришлось делать этот страшный выбор? Жизнь за Смерть?! Смерть за Смерть?!

Она не могла остановиться, не могла взять его на руки или понести на спине. Она должна была только бежать как можно быстрее, должна была выжить ради других детей, спасти их. Любовь схватила за руки старших дочерей, заставляя бежать быстрее. Вася остался позади, споткнулся и упал.

Когда мать вернулась за телом сына, чтобы похоронить, то нашла его живым. Оказалось, что в тот момент на него сверху упал застреленный мужчина, а Вася догадался молчать и не двигаться, что и спасло его. Трёхлетний ребёнок неожиданно для всех оказался таким взрослым... Наверное, взрослее, чем я. Ведь ни тогда, когда за его телом вернулась мама, ни за всю последующую жизнь он не напомнил об этом моменте, не упрекнул её. А мы так часто обижаемся по пустякам! Но, с другой стороны, а мог ли он упрекнуть свою мать в чём-то?

А можем ли мы хоть в чём-то упрекнуть этих людей, которые, несмотря ни на что, говорили себе: «Я должен остаться в живых...»?

Арсений Поляков

Школа №145, 11 класс
.....

Божественная комедия 2039

Сегодня первое июня 2039 года. Намечается важное событие. Проснулся в пять сорок. Надо поест, но мой организм отвергает даже растворимый кофе. Глотнул воды, оделся и вышел на улицу.

Через пару кварталов свернул в назначенный переулок. Прохладный ветер в арке немного взбудрил меня. Я зашёл во двор и сразу увидел своего клиента.

Он то и дело наворачивал круги вокруг скамейки, оглядывался, каждый раз смотрел на часы, судорожно перебирал документы, проверял образцы необходимых ручек. Я подошёл к нему и представился...

— Здравствуй, Артём! Меня зовут Олег Витальевич, сегодня я буду твоим агентом ЕГЭ. Если у тебя возникнут вопросы относительно проведения экзамена, уровнем проверки и аккредитации, обращай ко мне. До общего сбора остаётся полчаса, надо поторопиться.

— З-здрав-вствуйте, я в-вас так д-долго ждал. Спас-с-сибо вам большое, что п-п-помогаете мне. Скажи-жи-жите, по-пожалуйста, как бу-бу-будет прох-ходить п-п-проверка? Та-ам сильно страшно?

— Артём, не переживай, ничего страшного там нет. Тебе нужно запомнить некоторые указания Комитета Проверки и пройти контроль. Остальное ты узнаешь на месте. Пойдём в пункт, по дороге я расскажу тебе о приёмах, которые помогут справиться с волнением.

Пункт представлял собой кирпичное десятиэтажное здание с металлическими ставнями на окнах. К единственному входу вёл тоннель с пятью станциями проверки, ещё четыре станции были внутри здания. Агенты имели право дойти до пятой станции вместе со своими подопечными, далее ученики проходили досмотр самостоятельно.

Мы с Артёмом подошли к первой станции.

«Предъявите аккредитацию», — послышался машинный голос из аппарата.

Я приложил документ к сканирующей поверхности. После нескольких считываний турникет открылся, и мы прошли дальше. На этой станции к ученику «привязывается» дрон со встроенной видеокамерой, который будет следить за ним на протяжении всего экзамена.

Простояв в очереди двадцать минут, мы всё же подошли ко второй станции.

«Введите паспортные данные и заполните электронную анкету на табло, приложите пакет документов установленного образца Э-01 к сканирующей поверхности», — произнёс такой же неведомый голос.

Я помог Артёму разобраться со всеми документами. От волнения он написал свою фамилию без мягкого знака, и получился Артём Соловёв, благо в самый последний момент я заметил опечатку и успел исправить.

Это была самая муторная станция. Дети переживали, делали ошибки, не могли разобраться с последовательностью действий, все агенты были на нервах. Я поспешил успокоить Артёма, ведь самое сложное уже позади. Правда, и это ему не помогло.

На станции со сканированием лица и снятием отпечатков пальцев Тёма постоянно дрожал,

и робот никак не мог сопоставить результаты с информацией из базы социального рейтинга. Через несколько минут нам всё же удалось перейти на следующую станцию. Там он довольно безболезненно прошёл небольшой медицинский осмотр из десяти врачей. Некоторые трудности были с пакетом документов Э-02, Артём случайно перепутал хронологию справок из поликлиники. Нам пришлось повозиться с этой макулатурой, и через пять минут мы, наконец, подошли к последнему испытанию — центрифуге Рентгена.

Артём зашёл в капсулу.

— Ничего не бойся, Тёма, у тебя всё получится, ты самы...

Охранник не дал договорить.

— Давай-ка, дядя, на выход, некогда трепаться, — пробасил цербер.

— Ты, что ли, не видишь, в каком состоянии дети находятся? Сделали из этих станций круги Дантова ада, ещё и в пункт не пускают. Что там будет на последних четырёх испытаниях? Город Дит и Ледяное озеро?

— Уважаемый, отходите, не задерживайте очередь.

После экзамена Тёма рассказал мне, что происходило внутри пункта. Далее привожу его слова:

— После центрифуги Рентгена нас осмотрели переносными детекторами и металлоискателями, потом завели в персональные кабинки, где нужно было раздеться и положить одежду в специальный бак, закрыть его и ждать, пока все вещи просматривают на наличие потайных шпарталок. В конце наблюдатели проверили наши ручки на наличие установленного образца и запустили нас в аудиториум. Там нам зачитали регламент, выдали бланки с заданиями, и ровно в десять ноль-ноль начался экзамен. Я был очень рад, что прошёл контроль, даже не волновался в аудиториуме. Есть только одна маленькая проблема. Во время экзамена у меня упала ручка, и я поднял её, забыв о пункте пять-один-двенадцать регламента ЕГЭ. Меня за такое сразу удалили из пункта. Потом выписали протокол и оформили заявку на осеннюю передачу первого сентября. Олег Витальевич, есть ли у вас свободное место в этот день? Я хочу, чтобы вы снова стали моим агентом.

Милена Бауэр

Школа №6, 7 класс

Дед прогулял рыбалку, а кот — нет!

В нашей семье живёт чёрно-белый кот Артемий Барсикович.

Случилась как-то раз такая история. Артёмка любит ходить с моим дедушкой на рыбалку.

И зимой, и летом они ходят на озеро или речку по несколько раз в день. Однажды дедушка решил сделать себе выходной и на рыбалку не пошёл, а кота предупредить забыл. И вот Артемий, как обычно, пошёл на то место, где они всегда рыбачат, и прождал там дедушку весь день.

А мы тем временем искали его везде! Мы с сестрой всю деревню оббегали в поисках кота!

Нашёлся кот только утром, когда дедушкин рыболовный выходной закончился и он пошёл за карасями. Какова же была его радость, когда он увидел Артемия, мирно спящего на берегу. Целого и невредимого.

Варя Яковлева

Лицей №2, 5 класс
.....

Какое счастье—иметь дом!

Меня зовут Матильда. Я—кошка-философ! Как всем моим сородичам, мне нравится вкусно поесть, поспать и поиграть, но есть у меня любимое занятие—сидеть на окне и наблюдать. Там много интересного! В моём дворе живут мои бездомные друзья. Вот охотится на голубей серая кошка Дымка, резвятся её котятка Тося и Лука, а на дереве сидит Маркиз. Живут они в подвале и едят то, что находят. Тяжело им на улице, но в дом не ходят, потому что одичали, боятся. Я думаю: как же они выживают без еды, тёплого одеяла и доброго слова? Некому петь песенки. Страшно! А они не понимают, как я могу жить в неволе со злыми людьми. Ведь однажды они их предали и выбросили на улицу. Однако мои хозяева добрые и заботливые. Они кормят Дымку и её семейство каждый день.

Настя Любарская

Школа №10, 7 класс
.....

Возвращение блудного кота

Что же делать, если кот неизвестно где гуляет, и ты бродишь по деревне, спрашивая каждого хозяина, не видел ли он вашего питомца?..

Никто не был равнодушным к исчезновению кота. Все старались не касаться этой темы, но ничего не получалось, кто-то первым робко начал об этом разговор. Ничего не поделаешь и не изменишь слезами.

...Почему вернулся Тимка? Об этом, я думаю, нужно спросить его самого. Кто ему помог? Знаю, в это трудно поверить, но небесные силы, наверное, образумили глупого молодого кота. Положение изменилось после моего похода в церковь.

Дальше необязательно описывать происходящее: молитва—и всё. Если б не имя святого, которому я молилась... Святой Тихон, в народе прозванный Тимофей. Его иконка находилась в самом уголке храма, так что нужно подивиться тому, как можно её заметить. Но, тем не менее, это не что иное, как настоящее чудо! Ведь обычно молитвы помогают не сразу и не всякому—только тому, кто искренне в это верит. Но в моём случае не прошло и двух часов—и уже звонит довольная бабушка, сообщает нам, что Тимка вернулся и, ласковый, между ног путается, ест всё, что ни положишь, мявкает. Сказала ещё, что «странно вернулся»—как с неба свалился. Очень быстро и очень неожиданно.

Соня Кан

Школа №4, 7 класс
.....

Посторонним вход запрещён

У меня есть кошка по имени Сима, она—турецкая ангора (такая порода). Как-то раз зимой у нас был ремонт, и к нам пришёл маляр. Он начал свою работу, а мы с родителями уехали по делам, оставив Симу один на один с маляром.

Через некоторое время нам звонит рабочий и говорит, что нам необходимо срочно приехать. Мы, не раздумывая, сразу отправились домой. По приезде домой нас ждала удивительная ситуация. Маляр стоял за дверью в коридор и крепко её держал, а Сима пыталась открыть дверь своими лапами!

Как только мы пришли, она спокойно легла на спину и начала играть. Когда мы выпустили рабочего, она чуть ли не набросилась на него. Мы сразу забрали Симу в другую комнату, а маляр, ничего не говоря, ушёл домой. Родители позволили ему и спросили, почему он ушёл и что ему сделала Сима.

Оказалось, что она набросилась на него и начала кусать, а дальше было и того хуже—она не давала ходить ему по квартире, а после не выпускала его совсем. Вот так!

После этой истории мы поняли, насколько наша кошка молодец, потому что защищает нас от посторонних людей.

А рабочий так и не пришёл доделывать ремонт.